
 

Santiago 08 de marzo de 2019 

Derecho a la libertad de asociación y participación 

 

Un 24% de los NNA que residen en el territorio nacional ha participado los últimos 12 meses en 
alguna organización social. (puede ser por el otro lado también, el 76% de los NNA no 
participa…) 

Tabla 1 Proporción de NNA que en los últimos 12 meses ha participado en alguna organización social  
CASEN 2017 

Juntas de vecinos u otra organización territorial  0,9% 
Club deportivo o recreativo 8,3% 
Organización religiosa o de iglesia 8,0% 
Agrupaciones artísticas o culturales  2,3% 
Grupos de identidad cultural   0,8% 
Agrupaciones juveniles o de estudiantes  1,5% 
Agrupaciones de mujeres  0,1% 
Grupos de voluntariado  0,3% 
Grupos de autoayuda en salud  0,4% 
Agrupación ideológica  0,3% 
Agrupación corporativa  0,1% 
Centro de padres y apoderados 0,9% 
Otra. Especifique 0,1% 
No participa en ninguna organización o grupo 74,5% 
No sabe/no responde 1,6% 

Fuente: Elaboración propia con datos de la encuesta CASEN 2017 

Las organizaciones con mayor participación son los clubes deportivos o recreativos (8,3%) y las 
organizaciones religiosas o de iglesia (8,0%). 

Gráfico 1 Niños niñas y adolescentes que han participado en alguna organización social durante los últimos meses (no se 
consideran “no participa” y “NS/NR”) 

 
Fuente: Elaboración propia con datos de la encuesta CASEN 2017 
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